

Jarní prázdniny v Koruně Vysočiny

Blíží se doba jarních prázdnin, pokud si chcete užít krásnou přírodu, zimní radovánky nebo vyrazit do muzea či za odpočinkem, pak by vaší pozornosti neměla uniknout oblast Koruny Vysočiny. Naplánujte si výlet po Bystřicku, Novoměstsku, Nedvědicu nebo Žďársku. Těšit se můžete na lyžování ve Vysočina Areně, návštěvu památky UNESCO, putování po sochách nebo na projížďky v bílé stopě.

Lyžařský svátek, rej maškar nebo Zimní futrování

V průběhu jarních prázdnin můžete vyrazit na některou ze zábavných akcí. Od 6. do 9. března se koná Světový pohár v biatlonu v Novém Městě na Moravě, který potěší všechny sportovní fanoušky. Ti si tak budou moct užít sprinty, stíhací závody i atraktivní štafety elitních sportovců. Herálecká maškara vyrazí na obchůzku 1. března, veselý masopustní rej plný tradičních masek, hudby a dobrot si můžete užít po celý den. A za dobrotami se můžete tentýž den vydat také na festival plný chutí s názvem Zimní futrování, který se tradičně uskuteční ve Žďáru nad Sázavou. 4. března se maškary objeví přímo ve žďárských ulicích při akci s názvem Maškary jdou. Průvod maškar ze Studnic obveselí všechny návštěvníky, které čeká také občerstvení nebo dílničky s fotokoutkem. Studnická maškara je zapsána na seznamu nemateriálního kulturního dědictví UNESCO. Od 6. do 7. března můžete ve Žďáře navštívit také výstavu IQ Play, na které jsou k vidění, ale hlavně k vyzkoušení hry a hračky edukativního charakteru, smyslové hračky, Montessori pomůcky, dřevěné hračky, logické hry, stavebnice a hlavolamy.

Do srdce Vysočiny za biatlonem, běžkami i sjezdovkami

Když Vysočinu zasype sníh, můžete vyrazit poznávat její kouzlo na běžkách nebo si užít sjíždění kopců při sjezdovém lyžování. Mekkou lyžování je bezesporu Vysočina Arena v Novém Městě na Moravě, světově známé centrum biatlonu nabízející perfektně upravené tratě pro běžkové lyžování, které ocení jak rekreační sportovci, tak profesionálové. Právě tam se pořádají mezinárodní biatlonové závody, které přitahují diváky z celého světa. Mimo lyžařské závody si může projet upravené trasy každý. Pokud nemáte vlastní vybavení, můžete si ho půjčit přímo v areálu v Testcentru a po sportovním výkonu se potom odměnit dobrou kávou a zákuskem v kavárně Sun's Caffé. Běžkové trasy ale najdete po celém regionu. Oblíbených výchozím bodem je obec Tři Studně, případně Kadov, kde můžete v hostinci U Janečků ochutnat proslulý bylinný likér Kadovánek. Milovníci sjezdového lyžování mohou popojet na **Harusův kopec**, kde leží oblíbený SKI snowpark. Pokud nepatříte mezi fanoušky klasických smažených jídel a párků v rohlíku, zajděte si do Kiosku Harusák, který nabízí moderní a svěží kuchyni.

Po sochách Michala Olšiaka

Pokud potřebujete k toulání krajinou nějaký cíl, který bude zaručeně motivovat děti k dalším kilometrům, můžete vyrazit po sochách Michala Olšiaka. Rodák ze Žďáru nad Sázavou a uznávaný umělec do okolí umístil unikátní rozměrné betonové sochy, díky kterým tak při objevování místních krás potkáte nejen různá zvířata, ale také pohádkové bytosti. Děti budou určitě nadšené, když objeví v krajině Žďárských vrchů obří sochu mamuta, draka nebo zubra, navíc tyto sochy nejsou jenom ke koukání, ale může se po nich i lézt. Poblíž rybníka Sykovce ve



Třech Studních se můžete zastavit třeba u hotelu Horník a prohlédnout si Olšiakovo betonové káně. Při putování po sochách můžete sbírat i razítka a zapojit se do turistické hry.

Skryté příběhy a geolokační hry

Výlety s telefonem jsou stále populárnější. Stáhněte si aplikaci Skryté příběhy a Loxper a vydejte se za venkovním dobrodružstvím. Velké osobnosti i malé postavy českých dějin už na vás čekají a potřebují pomoc. Díky zajímavým hrám a příběhům budete poznávat místa zábavně a s nadšením všech účastníků. Vydat se můžete například za Slavnými osobnostmi města Jimramov nebo do Santiniho baroka.

Když počasí nepřeje, vyrazte do muzea nebo za památkami

Pokud počasí nepřeje výletům, nebo si chcete zpestřit aktivní dny, vyrazte do muzea. Netradiční zážitek na vás čeká v Muzeu nové generace ve Žďáru nad Sázavou. Vše důležité se dozvíte z audioprůvodce se sluchátky. V nich uslyšíte dialog malého děvčátka z dnešní doby a dávného mnicha z cisterciáckého kláštera, kteří se stanou vašimi průvodci. Navštívit můžete také baziliku Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše, která se rovněž nachází v areálu žďárského zámku. Během jarních prázdnin na Vysočině budou mít v pondělí, středu a v pátek speciální program pro děti. Za návštěvu bezesporu stojí rovněž památka UNESCO, poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na žďárské Zelené hoře.

V Regionálním muzeu města Žďáru nad Sázavou je od 1. února do 30. dubna připravena výstava s názvem **Svět středověkých her**, během které zjistíte, jak se bavili naši předkové před stovkami let. Součástí výstavy bude také středověká herna.

V malebné vesničce Krátká u Sněžného se nachází **Dům přírody**. Moderní interaktivní expozice v obnoveném historickém statku z 2. poloviny 19. století je rozdělena do několika částí. Každé období se nachází v samostatné místnosti a jejich postupné procházení vám umožní poznat, jak se zdejší kraj proměňoval z divočiny, ve které kralovali medvěd, rys nebo vlk, až po kulturní krajinu dneška a nabízí i výhled do budoucnosti. Během prázdnin bude pro návštěvníky připravena ornitologická hra.

V nedaleké Galerii na Milovské huti v Českých Milovech můžete v citlivě zrekonstruovaném Skelmistrovském domě obdivovat křehkou krásu skla v podobě unikátní expozice doplněné umělou inteligencí. Stačí si prohlídku objednat na webu galerie.

Odpočinout si můžete také ve wellness, v Bystřici nad Pernštejnem láká k návštěvě Sportovní hala s bazénem nebo wellness v Hotelu Ala. Ve Žďáru zavítejte do Relaxačního centra, kde si vodní radovánky užije celá rodina. V Novém Městě na Moravě jdou otevřené Městské lázně.

Více tipů najdete na www.korunavysociny.cz

Tento článek vznikl v rámci projektu „Marketingové aktivity Koruny Vysočiny“ realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

